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Bemiddelingsclausule: Stem van het kind

De ouders plaatsen het belang van het kind in alle omstandigheden centraal. Zij houden bij het uitwerken van de kindregeling in de grootst mogelijke mate rekening met het kindperspectief  zodat de ontwikkeling en het welzijn van het kind ten volle kan worden gewaarborgd. Om het emotionele en psychosociale welbevinden van het kind veilig te stellen wordt binnen het bemiddelingstraject absoluut rekening gehouden met de stem van het kind. Uiteindelijk is dit eveneens in het belang van de ouders zélf bij het vastleggen van de afspraken opgenomen in de ouderschapsovereenkomst.

De verplichting van de ouders om te omschrijven op welke wijze zij concreet rekening hebben gehouden met het belang van het kind is wettelijk verplicht én van openbare orde. De bemiddelaar waakt erover dat dit in de kindregeling  uitdrukkelijk wordt opgenomen. 

Het akkoord komt tot stand na diepgaand overleg en dialoog tussen de ouders zowel tijdens de bemiddelingssessies als daarbuiten, alsook na gesprekken met het kind/de kinderen om te peilen naar diens (hun) belang en behoeften. De ouders zullen elke beslissing aftoetsen aan het belang van het kind/de kinderen. 

Indien een ouder/de ouders hun toestemming hiertoe verlenen en afhankelijk van de situatie, wordt het kind/de kinderen uitgenodigd voor een vertrouwelijk gesprek met de  bemiddelaar dan wel een kinddeskundige. Deze gesprekken verlopen op vrijwillige basis en kunnen dus niet tegen de wil van het kind worden gevoerd.

Indien slechts één van de ouders toestemming verleent, zal de bemiddelaar/kinddeskundige niet terugkoppelen naar de ouders of afhankelijk van de situatie alleen naar 1 ouder. De bemiddelaar legt samen met de ouder/de ouders en desgevallend het kind/de kinderen vast of de gesprekken met het kind/de kinderen individueel of gezamenlijk zullen verlopen, inclusief  de plaats en eventueel het aantal gespreksmomenten.
Gesprekken met de kinddeskundige worden uitgevoerd in het kader van  de samenwerkingsafspraken tussen de bemiddelaar en de kinddeskundige waarmee de ouders zich voorafgaandelijk akkoord hebben verklaard. Deze professional is op de hoogte van het doel van de bemiddeling en van het specifieke doel van het spreken met de kinderen in het kader van de bemiddeling van de ouders.

Net zoals het bemiddelingstraject zelf  zijn ook de gesprekken met het kind/de kinderen strikt vertrouwelijk. De bemiddelaar of de betrokken kinddeskundige koppelt alleen inhoudelijk terug aan de ouder/de ouders mits voorafgaande expliciete toestemming van het kind/de kinderen in de mate dit kind in staat is deze toestemming te formuleren.

(alternatieve clausule: De bemiddelaar of de betrokken kinddeskundige koppelt alleen in louter algemene bewoordingen terug aan de ouders zonder de vertrouwelijkheid van het gesprek met het kind te schenden, tenzij het kind uitdrukkelijk de toestemming verleent inhoudelijk terug te koppelen)

De terugkoppeling van de gesprekken kan afhankelijk van de context op verschillende manieren gebeuren, meer bepaald : 
1. door het kind/de kinderen zelf in het ouderlijk milieu, 
1. door het kind/de kinderen aan de ouders met ondersteuning van de bemiddelaar of de kinddeskundige, 
1. of door de bemiddelaar of de kinddeskundige aan de ouders buiten de aanwezigheid van het kind/de kinderen. 

Afhankelijk van de specifieke situatie en de behoeften van het kind/de kinderen, koppelt de bemiddelaar of de kinddeskundige in eerste instantie gelijktijdig naar beide ouders terug. Enkel in uitzonderlijke omstandigheden gebeurt deze terugkoppeling naar elke ouder afzonderlijk of naar één specifieke ouder alleen.

Zo er sprake blijkt te zijn van een verontrustende en problematische situatie zal de bemiddelaar de bevoegde instanties informeren en daarvan de ouders op voorhand op de hoogte brengen.
 

Clausule initiatiefrecht voor kinderen
1) Direct initiatiefrecht: Partijen komen overeen dat het(de) kind(eren) ten alle tijde de mogelijkheid heeft(hebben) om zelf rechtstreeks contact op te nemen met de erkend bemiddelaar teneinde bezorgdheden en/of wensen met betrekking tot de overeengekomen kindregeling kenbaar te maken.
2) Indirect initiatiefrecht: Als het(de) kind(eren) ten aanzien van de ouders aangeeft(aangeven) dat de bestaande kindregeling niet meer aangepast is aan zijn/haar(hun) noden en behoeften, verbinden partijen zich ertoe hierover in gesprek te gaan met de erkend bemiddelaar. 
In beide gevallen wordt het bemiddelingstraject in overleg met de ouders hernomen. 
(evt: De praktische invulling van het initiatiefrecht wordt tijdens het bemiddelingstraject besproken met de ouders in functie van de concrete omstandigheden, de leeftijd en het ontwikkelingsniveau van het betrokken kind.)

[bookmark: _Hlk131936838]SRL FAIRWAY PARTNERS IN LAW AND MEDIATION - RPM Bruxelles - BCE (TVA BE) 0473.608.537.
La responsabilité professionnelle est assurée par SA Amlin Europe et est limitée au montant de la couverture de l'assureur.
L'assurance couvre le monde entier, sous réserve de précisions et exceptions prévues dans la police.
Conditions générales & Déclaration Vie Privée sur www.fairway.law

image1.jpeg
FAIRWAY

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA




